

# 八旬退休干部 献计城市管理

## 关键是落实“门前三包”

□晚报记者 李伟

**本报讯** 加强城市管理、扮靓周口市容，这并非政府的一厢情愿，更是广大市民的心声。10月15日，本报编辑部又收到一位年逾八旬的退休老干部写来的信件，对如何有效推进周口市中心城区城市管理提出了一些具体的意见和建议。

### 观点

#### 城市管理好不好 方法、氛围很重要

这位老先生在信中首先肯定了近年来周口城市建设取得的有目共睹的成绩，褒扬了政府部门在城市管理上所做的努力，但也尖锐地指出周口市中心城区脏乱差的问题。

并未从根本上解决，不仅周口人民有意见，也损害了我市的外部形象。

老人说，周口市中心城区城市管理下了这么大的气力仍没有管好，主要是没有形成浓厚的城市管理氛围，方法也不够得当。形成良好、浓厚氛围需要城市管理者切实树立服务思想，工作时时处处耐心细致，杜绝粗暴执法、消除群众抵制情绪，让群众自觉自愿加入进来共同管理城市。而在具体的工作方法上，就要合理运用管理力量，分片包干、落实到人、责任明确，形成长效机制。如果人手不够，还可以聘请退休干部、热心群众等加入当协管员。游击式、突击式管理断不可取。

### 建议

#### 落实“门前三包”是关键

### 可作为地方法规施行

如何让城市管理取得更大的效果，让城市面貌有更大的改观？老人说关键在落实“门前三包”责任制，“门前三包”是发动群众贯彻人民城市人民管的重要举措，这件事办好了，就等于解决了城市管理的大问题。现在周口新区建设初具规模，“门前三包”更要加强，以免像老城区那样积重难返。老人建议执法人员下功夫和各门店经营者打成一片，督促他们养成自扫门前雪的习惯。甚至可以制定“门前三包”具体办法，征求广大群众意见后，提请人大通过，作为地方法规颁布施行。

对于流动摊贩占道经营的问题，老人也有自己的见解。他说，流动摊点也关系群众生计，虽不能硬性取消，但一定要立规矩，比如不能影响交通、不能噪声扰民、不能乱丢垃圾、不能损害公共设施等。这些规矩就由

包片城管人员监督执行。

### 鼓励

#### 管理城市别畏难 群众支持是主流

城市管理的复杂性和艰巨性是人所共知的。老人在来信中特别鼓励执法人员不要有畏难情绪，因为“绝大多数市民是赞成、拥护加强城市管理的，真正抵制的是极少数，他们也就脱离了群众”。城管执法工作固然要耐心细致，注重说服教育，但对于少数“钉子户”，一定要严执法、敢碰硬，保证城市管理中的公平公正。“世上无难事，只怕有心人，城市能建好，就一定有办法管好！”老人最后鼓励道。

## 王营子村村民 发展特色农业兴致高

□晚报记者 张擘

**本报讯** “市统计局的同志为俺们争取的特色农业产量很可观，收入有保障，如今俺村百姓的生活质量越来越好，村容村貌也发生了很大的变化，奔小康那是迟早的事。”淮阳县黄集乡王营子行政村村民说起村里的变化，都对市统计局帮扶工作队赞不绝口。

王营子行政村下辖7个自然村，有800多户3030位村民，村容村貌差，经济落后。摸清了王营子行政村各个自然村的基本情况后，市统计局帮扶工作队很快明确了帮扶工作思路，确立了帮扶项目，通过协调相关部门，争取来专项资金为村里修路、修桥和打井。

在王营子小李自然村，64岁的冯令功老人拉着记者的手说：“真的很感谢市统计局的同志们，他们为俺们村的村民解决了很多困难。在市统计局的同志们没来以前，村中的道路非常难走，晚上由于没有路灯，很多年纪大点儿的村民都不敢出门。现在好了，村里不但修了水泥路，到了晚上道路两旁明亮的路灯让俺们也可以走出家门散散步了。”

王营子行政村党支部书记吴子彬告诉记者，市统计局帮扶工作队帮助他们村发展了特色农业，建立了万亩高产创建示范田，配套建设了84眼机井，同时还实现了村内道路的硬化、绿化、美化，让村民的人居环境得到了明显改善。而他作为村中致富的带头人，率先建设了20个蔬菜大棚种植西红柿、南瓜等瓜果蔬菜。“在市统计局同志的帮助下，如今我种植的西红柿已经成熟，一个大棚能有近5000公斤的产量呢！”

谈到下一步的工作，市统计局相关负责人介绍，他们除继续争取花生高效种植基地项目外，还要为村里建立科技文化生活广场，给广大村民带来高品质的精神文化生活。

### 全球脱贫成果九成属中国

## 减少贫困人口 6.6亿

**本报综合消息** “从2014年开始，国家将每年的10月17日设立为‘扶贫日’。”在10月17日国际消除贫困日到来之际，国务院扶贫办副主任郑文凯14日在国新办新闻发布会上说。

### 减少贫困人口 6.6亿

数据显示，随着扶贫开发的深入推进，我国贫困人口数量大幅减少。按照我国扶贫标准，1978~2010年累计减少了2.5亿贫困人口，参考国际扶贫标准，我国共减少了6.6亿贫困人口，全球贫困人口数量减少的成就93.3%来自中国。

从1986年的人均年收入206元，提高到2010年的1274元，再到2011年底的2300元，我国扶贫标准实现“三级跳”。国务院扶贫办副主任郑文凯介绍，这些年我国的社会扶贫初步形成了定点扶贫、东西扶贫协作和军队参与扶贫三方面的基本框架。目前，310个中央和国家机关、企事业单位定点帮扶全国592个扶贫开发工作重点县，定点扶贫实现了对重点县的全覆盖。2013年，地方层面组织的定点扶贫单位约13.5万个，帮扶13.6万多个贫困村。东部共有18个发达省市与西部10个省（区、市）建立扶贫协作关系，基本形成了政府援助、企业合作、社会帮扶和人才支持为主要内容的东西扶贫协作工作体系。军队和武警部队共帮扶了63个贫困县547个贫困村。

### 扶贫进入 “啃硬骨头”阶段

专家指出，尽管减贫工作取得巨大成绩，但当前全国人均年收入低于2300元的人群还有8000多万人，参考



国际标准则还有2亿多，主要集中在生态环境脆弱、生存条件艰苦的14个连片特困地区。我国扶贫工作已经进入“啃硬骨头”阶段。

“目前，全国扶贫开发工作正处于全面深化改革、全力创新提高的新阶段。”郑文凯表示，今年我国力争减贫1000万人以上，国家设立首个“扶贫日”将是一个有利契机，通过各类宣传活动，动员社会力量参与扶贫开发。

社会扶贫机制如何创新和完善？郑文凯表示，应着力培养多元主体、推

进多种形式来创新完善社会扶贫机制，例如推动一些贫困地区摆脱贫需求紧密结合的代表性行业领域进行“扶贫”就是新的突破；此外还可以通过一些现代的营销促销手段，通过一些企业主体参与、市场开拓、品牌培育来推动整个贫困地区的产业实现突破等。

国务院扶贫办国际合作和社会扶贫司司长李春光介绍，下一步将继续推进社会扶贫参与机制建设，真正建立一个全国人民都能参与、都能看到、清晰度很强的围绕社会扶贫的网络支撑体系，把精准扶贫直接到村、到户、到人的信息，和社会帮扶的信息直接进行点对点的对接。

### 杜绝争戴“贫困帽”

在一些地方，本该以扶贫济困为宗旨的扶贫开发工作却有些变味：“哭穷”争戴“贫困帽”、把扶贫资金当成“唐僧肉”，而真正急需的贫困群众没有得到扶贫资源，甚至出现了百强县仍戴着“贫困帽”等不正常现象。

国务院扶贫办法规司司长苏国霞说，为了克服这些现象，国家正在采取三方面措施，一是改革贫困县的考核机制，降低GDP在考核中的比重，甚至在生态脆弱地区的贫困县要取消GDP考核；二是建立约束机制，比如贫困县的财政投入，要将更大的比例用于民生和扶贫；三是逐步建立退出机制，通过正向的激励机制，让县里带领群众脱贫致富以后会得到更多的好处。

“要从根本上改变争戴‘贫困帽’的现象，必须强化考核结果运用，使戴上‘帽子’的有压力、有责任、有成效；扶贫效果好的要奖励，效果差的要问责，促进贫困县早日脱贫摘帽。”河南省扶贫办主任张成智说。

（柴逸扉 彭训文）

“邀您一起（1017 谐音），消除贫困”